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Bando Borsa di Studio Ugo Merlini anno scolastico 2025-2026

L’Associazione Nazionale Alpini istituì una Borsa di Studio, da assegnare a studenti particolarmente meritevoli considerando le condizioni economiche, per ricordare il Presidente Ugo Merlini e successivamente l’ANA Nazionale chiese alla Sezione di Lecco di farsene carico. 

Dal regolamento: La Borsa di studio è rivolta ai ragazzi delle scuole secondarie di primo grado delle classi seconde e terze di una delle zone in cui si identifica la Sezione ANA di Lecco che presenti un elaborato che sviluppi un argomento che tenga conto dell’ambiente in cui i ragazzi vivono, delle tradizioni dei paesi e delle comunità, della storia, di eventi che accadono nel territorio, della salvaguardia ambiente, delle azioni di protezione civile, delle azioni di volontariato solidale, nello spirito dell’art 2 dello Statuto ANA nazionale in particolare ai punti a) d) ed e):

a) tenere vive e tramandare le tradizioni degli Alpini, difenderne le caratteristiche, illustrarne le glorie e le gesta;
d) promuovere e favorire lo studio dei problemi della montagna e del rispetto dell’ambiente naturale, anche ai fini della formazione spirituale e intellettuale delle nuove generazioni;
e) promuovere e concorrere in attività di volontariato e Protezione Civile, con possibilità di impiego in Italia e all’estero, nel rispetto prioritario dell’identità associativa e della autonomia decisionale.

L’obiettivo degli Alpini della Sezione ANA di Lecco è quello del coinvolgimento dei ragazzi nelle problematiche della società in cui si stanno inserendo con la collaborazione della scuola in sintonia con l’ambiente esterno.
Il premio dovrà essere inequivocabilmente utilizzato per la formazione dei ragazzi con acquisto di libri, filmati divulgativi, conferenze, dibattiti, gite scolastiche, visite a musei, biglietti di ingresso cinema e/o teatro, visite programmate nei territori in cui i ragazzi prendano contatto e consapevolezza con le tematiche sviluppate ed indicate nel bando che il CDS definisce anno per anno. 

L’argomento da sviluppare per l’anno scolastico 2025-2026
tenuto conto che nel 2026 ricorrerà il 50° anniversario del terremoto che ha sconvolto il Friuli, il tema deciso dalla commissione per l’anno scolastico 2025-2026 è il seguente:

6 maggio 1976- ore 21:00:12 terremoto in Friuli - La solidarietà alpina - Gli 11 campi di lavoro - La vicinanza fraterna ai Fradis Friulan - L’embrione e le basi della Protezione Civile

Che potrà a scelta essere sviluppato con scritti, fotografie, filmati, pagine web appositamente create dalle classi partecipanti, ricerche storiche ed ogni altra forma espressiva ritenuta consona.

Il Consiglio della Sezione ha deliberato che l’importo della Borsa di Studio per l’anno 2025-2026 è di € 2.500,00

Modalità di partecipazione
Potranno concorrere alla Borsa di Studio le classi seconde e terze delle scuole secondarie di primo grado pubbliche e paritarie della Zona Territoriale Lago. 

Il CDS dispone che il bando sia pubblicato sulla pagina web istituzionale della Sezione e tramite il canale dell’autorità scolastica inviato alle scuole della zona Lago entro il 30 maggio 2025.

Scadenza del bando
Gli elaborati devono pervenire alla segreteria della Sezione entro il 27 febbraio 2026 nelle seguenti modalità:
via e-mail all’indirizzo lecco@ana.it
via PEC all’indirizzo anasezionelecco@pec.it
via plico con raccomandata A/R all’indirizzo Associazione Nazionale Alpini - Sezione di Lecco Via Pescatori 23 23900 LECCO

Assegnazione Borsa di Studio
L’analisi degli elaborati sarà effettuata da apposita commissione nominata dal CDS Sezione di Lecco.
Il Consigliere referente di zona è membro della commissione. 
La commissione potrà avvalersi della collaborazione di esperti Alpini esterni alla commissione.
Nella prima riunione la commissione definisce i criteri di valutazione degli elaborati. 
La graduatoria sarà definita e comunicata dalla commissione al CDS, entro dieci (10) giorni antecedenti la data fissata per il Concerto di Pasqua tradizionale della Sezione ANA di Lecco.
La consegna ufficiale della Borsa di Studio alla classe aggiudicante verrà effettuata nella serata del Concerto di Pasqua 2026.
Il rappresentante della classe vincitrice con una breve e sintetica relazione presenta l’elaborato con gli obiettivi raggiunti e le possibili evoluzioni.

Modalità di erogazione
La cifra verrà erogata al dirigente dell’Istituto Scolastico della classe vincitrice a fronte della presentazione della documentazione che attesti le spese sostenute.
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